[bookmark: _Hlk130812147]Обновленные документы в связи с активацией компоненрта 4 ПРЭР-2 «Реагирование на непредвиденные чрезвычайные ситуации» (CERC)
CERC был признан ключевым инструментом для обеспечения быстрого реагирования при возникновении чрезвычайной ситауции природного, техногенного, экологического, биолого-социального, конфликтного характеров, который приводит к нарушению жизнодеятельности, экономическому ущербу, и активацией и выплатой средств в течение нескольких недель после возникновения соответствующей критериям чрезвычайной ситуации. Это стало очевидным для реагирования на чрезвычайные ситуации, связанные c вооруженным конфликтом на кыргызско-таджикской границе в Баткенской области. В результате которой, пострадали  640 жилых домов (430 домов непригодны для проживания, 210 домов требуют ремонта), 11 административно-стратегических объектов, 27 социальных объектов (12 школ, 11 детских садов, 4 фельдшерско-акушерских пункта), 336 подсобных помещений, 197 хозяйственных объектов, 1 автомобильный мост, 55 автомобилей.
В целях восстановления объектов Кабинетом Министров Кыргызской Республики определены произвести работы по восстановлению 15 социальных объектов (школы, детские сады, ФАП) за счет Проекта регионального экономического развития Баткенской области, в рамках компонента 4 и Приказом Министерством финансов Кыргызской Республики от 04.11.2022 года за № 176-П утверждено Руководство по компоненту 4 «Реагирование на непредвиденные чрезвычайные ситуации». 
[bookmark: _GoBack]Нижеперчисленные документы подготовлены в качестве дополнения к ранее утвержденным документам по управлению экологическими и социальными мерами. В них описаны дополнительные информации о требованиях по охране окружающей среды и социальной защите для реализации предлагаемых мероприятий, которые будут осуществляться в рамках Компонента 4 «Реагирование на непредвиденные чрезвычайные ситуации (CERC) Проекта. Документ предназначен для Агентства развития и инвестирования сообществ Кыргызской Республики и будет применен при подготовке социально-экологических документов по реализации работ связанных с СERC.

Дополнение к рамочному документу по управлению экологическими и социальными мерами (русская версия);
 
Addendum to the Environmental and Social Management Framework (english version).
План экологических и социальных обязательств ПРЭР-2  (русская версия);
 
Environmental and Social Commitment Plan  (english version)

